

看!“飞”鸡

宁安路小学三年级(2)班 肖姿千

从前,有一只小母鸡,每天清早都会看着小燕子、小喜鹊、小麻雀在天空中自由自在地飞翔。小母鸡心想:“为什么燕子姐姐、喜鹊哥哥和麻雀妹妹都能飞,而我却只能在地上无聊地走来走去?”小母鸡想了一整天都没有答案,于是稀里糊涂地睡着了。

一觉醒来,到了早晨,小母鸡还没下床便听到窗外狂风呼啸。于是,赶紧跑出去看看,可没跑几步,就被狂风卷走了。小母鸡慌张地扇动了几下翅膀,惊奇地发现自己竟然会飞了。小母鸡心想:“我终于会飞了,我现在和小鸟一样了!”

小母鸡开心地一会儿飞向高空,一会儿又缓缓落下。忽然,它看见了几只小喜鹊,小母鸡赶忙飞过去,想跟它们打个招呼,但是小喜鹊们却突然向下一冲,落在了树枝上。小母鸡也想落在树枝上,但“砰”一声直接掉在地上。

小母鸡不甘心,坚强地爬起来,想再飞起来。这时,它看到小燕子们飞得很低,就好奇地问:“你们为什么飞得那么低?”小燕子说:“快下雨了,我们不敢往高处飞。”小母鸡想,飞到高处又能怎样?于是,它尝试向高空飞去。“哗啦哗啦”雨越下越大,小母鸡忽然觉得自己的翅膀用不上力了,这才发现,原来“飞”也是一件很难的事儿。到了晚上,又累又困的小母鸡蜷缩着身子,昏昏沉沉地睡着了。

第二天一早,小母鸡发现自己又回到了家中,再也不会飞了。但它也懂得了,若想成就一件事就得付出艰辛的努力!

赏樱

德县路小学三年级(4)班 纪珺译

春暖花开,爸爸妈妈带我到中山公园赏樱。

一进园门,阵阵清香扑面而来,寻香而至,只见一朵朵樱花争相开放。一眼望去,一片花的海洋在公园里流动。盛开的樱花有米白色的,有桃粉色的,还有半白半粉色的,好看极了!它们的形状也各不相同,有的像穿着华丽的“富婆”,婀娜多姿;有的像清纯的少女,亭亭玉立;还有的像小婴儿的脸庞,圆润饱满。简直是美不胜收!

看着这朵朵盛开的樱花,我不禁感叹:是谁在背后默默付出才换来繁花似锦的美景?对,是辛勤的园丁。这时,我想起了我们的父母,是他们用全部的心血和汗水浇灌我们这些含苞待放的花朵,让我们茁壮成长。

一阵微风拂来,花瓣随风舞动,纷纷落下。此刻,樱花美丽的生命稍纵即逝,但它不为自己短暂的生命而遗憾,至少它已经拼搏过,美丽过。正如樱花一般,我们也要在短暂的童年时光中努力、奋斗,为自己的生命增添光彩。

追光

青岛第四十七中学九年级(10)班 庄雅雯

清澈的河流川流不息,北归的大雁飞越上空,纵使时间的年轮匆匆转动,而岁月中每个瞬间定格在心中,定格在年华里,每每回想,都是如此耀眼。

清晨,我被闹钟吵醒,正准备再睡一会儿,一缕光芒透过玻璃洒在脸上,似乎是让我快点起床。我恋恋不舍地离开被窝,却意外地发现朝阳正从地平线上徐徐升起,晨光透过云层照射大地,天空被染成一片金黄,一群鸟儿飞过树梢,连绵起伏的西山与太阳呼应着,似乎在诉说着世间的美好。

我被喷薄欲出的朝阳所震撼,禁不住拿起桌上的笔,将许久未动的书籍一一翻开。或许对于我而言,在朝阳升起的地方,正是希望昨日的自己被今朝奋力追光的我所替代……

会当凌绝顶

福州路小学三年级(2)班 马平川

雨过天晴,几天的大雨把天空洗刷得更干净了,我今天有一个重大的目标:就是要挑战崂山仰口线!之前,我已经登顶巨峰,游玩北九水,参观太清宫,现在我只要再“拿下”仰口线,就可以让它们在我心中比试、较量一番,究竟哪条线路更美。

到了山脚下,我和弟弟一鼓作气地向上冲。我们没坐索道,坚持不懈地向上爬,沿途的崂山奇石给我留下了深刻印象。有的像仙桃,有的像神龟,每到一处观景台,海天一色的壮丽风光让我惊叹不已。到达寿字峰,我看不见巨石上有好多大小、书体不一的“寿”字,真是太壮观了!

接着,我又来到险峻的觅天洞。觅天洞是由巨石自然形成,里面非常狭窄,需要弯下腰才能过去。在黑暗中,洞口的亮光让我兴奋,这时我明白了“别有洞天”的含义。登上天苑,我看不见红瓦绿树碧海蓝天的美景,“会当凌绝顶,一览众山小”的成就感油然而生。我深切地感受到,崂山的每一处景色都有独特的美!

绿萝

青岛第五十三中学三年级(2)班 赵钧浩

姥姥家养了几盆花,说它是花又不开花,它就是被称为“生命之花”的绿萝。

绿萝的叶子总是绿油油的,非常茂盛,交错的叶片使其看起来像一顶绿色的王冠。刚刚长出的新叶嫩嫩的、小小的,卷曲在一起,但过不了几天就长大了。长大的叶片,有的比我的手掌还要大,像盾牌一样十分威武。还有一些不大不小的叶片,悄悄地躲在大叶片下面向外张望,努力向上生长,寻找广阔的生长空间。绿萝的根部会长出长长的藤蔓,藤蔓上再长出一片片爱心状的叶子,远远望去,就像绿色的瀑布。

我好奇地问姥姥:“姥姥,绿萝也不开花,为什么要养它呢?”姥姥笑着说:“因为好养啊!只要时不时地浇点水,它就能长得很好。”姥姥接着说,“绿萝还是天然的空气净化器,可以清新空气,吸收室内甲醛,所以大家叫它‘生命之花’。”

后来,我在百度上看到绿萝的花语是“守望幸福”。看着姥姥和姥爷满头的白发和慈爱的脸庞,我就知道什么是幸福了。朋友们,让我们一起守望幸福吧!

“月牙姥姥”

南仲家洼小学三年级(2)班 王文豪

看到题目,相信你们一定会对这个名字百思不解。别急,听我慢慢道来。因为姥姥患有严重的驼背,我开玩笑地喊她“月牙姥姥”,而姥姥听了一点儿也不生气。她眼睛不大,胖乎乎的,平日总是笑眯眯的,一脸慈祥。

姥姥虽然背弯得厉害,却很勤劳。记得有一年春节,我们吃完年夜饭后,便把盘子、碗和杯子堆在水池子后,便坐在客厅看起了春晚。看着看着,突然发现姥姥不见了,接着听到厨房传来“哗哗”的流水声,我过去一看,姥姥正在洗碗,我连忙上前想要帮忙,可姥姥执意要自己做完。

别看姥姥年纪大了,依然很喜欢读书,一有时间她便畅游在书海里。姥姥给自己买了一本朱自清的散文集,每天都废寝忘食地阅读,读到精彩之处,她还能背诵上几段。

看,这就是我的姥姥,一个又勤劳又爱看书的“月牙姥姥”。她真是夜空中美丽的月牙儿,也是我学习的好榜样。

我与父亲

青岛昌乐二中高级中学

高一(1)班 胡宸铭

6月18日是父亲节,今天忽然被要求写写与父亲的故事,惊觉自己无法下笔。我们时常在琢磨怎样与他人相处,讨好那些与我们毫不相干的陌生人,却从未想过怎样与自己的父亲交流,讲讲彼此的故事。

也许因为是低头不见抬头见的亲人,所以不知该以什么样的方式开口,既害怕说的话不合适,又害怕气氛尴尬。曾经读过这样一句话:“你所拥有的,也许正是别人梦寐以求的。”可能因为我始终拥有父亲的心,才不懂得珍惜。

还记得小时候,我想要学什么、挑战什么,甚至是做一些存在危险的事,最支持我的始终都是父亲。在蹒跚学步的时代,我跌倒了,第一个把我扶起来的是父亲;我想学钢琴,马上带我去报名的是父亲;我想学滑板,带着我直奔商场挑轮滑鞋,在楼下帮我摸索平衡技巧的也是父亲。在那些日子里,父亲给我的感觉甚至比母亲还温柔。

当我第一次踏进校园、迈进书海,是父亲为我的学业之路规划方向,但父亲毕竟是第一次做父亲,我也是第一次做孩子,总会走过许多崎岖的弯路,我们都不知道所做的事和选择是否正确,所以父亲在倡导、我在倾听的同时,或多或少都犯下不少错误,至少今天的我,明白了父亲那些所谓的大道理,其实句句都正确。

上了初中后,我经历了至今为止最为痛苦与水深火热的三年。在那些艰难的时间里,父亲一直站在我的背后,即使我拼了命也只能停在原地,即使注定是一次亏本的投资,父亲也从未对我失去期望,只是努力地踮起脚尖,将我举得再高些,让我看得更远。

当两个妹妹逐渐长大,当我终于升入高中,父亲开始为我新的人生探路,他讲的故事也越来越震撼人心,让我感觉到自己的渺小,仿佛我永远只是父亲的孩子,永远无法拥有他的魄力与深思熟虑。如山的父爱,让我慢慢感受到他的厚重,觉得亏欠了父亲太多太多,唯有自己拼搏向上,才能有父亲那般的肩膀与力量,扛起属于我的那份责任。



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!我们在《青岛早报》教育周刊绿地版推出优秀的文章。

字数要求:300—500字

体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

投稿邮箱:zaobaolvdi@126.com

温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式

您是我生活的阳光

青岛新世纪市北学校五年级(2)班 刘艺齐

您是别人口中的“女儿奴”,是妈妈眼中的“宠女狂魔”,身为女儿的我却要说,亲爱的爸爸,您是我的阳光——给我陪伴、温暖与力量!

儿时模糊的记忆中,您和我一起趴在地板上拼插积木,在小区的冬青树丛里捉迷藏,带我喂流浪猫……无意间,您给我种下了热爱生活、热爱自然的种子,让我成为眼中有关、明亮的阳光少年!

生活中,您是我前进的动力,是我学习的榜样。您每天早出晚归地在医院忙碌着,尽心尽力地医治病患,对每一位病人都很有耐心,安抚他们的情绪,积极地给予病人最好的治疗。我经常能听到病人对您充满感激的话语,让我深深地为您感到自豪。为了提高自己的业务水平,您每天坚持不断地学习。

记得有一次,我从睡梦中醒来,发现客厅的灯还亮着,我好奇地走过去,看到您全神贯注地看医学书、查资料。我不解地问:“爸爸,这么晚了怎么还不休息?”您和蔼地说:“今天遇到一个特殊的病人,为了给他更好的治疗方案,我再查查文献,你早点睡吧!”我悄悄地走出客厅,看着您伏案工作时那宽大的背影,由衷地敬佩您,同时也点燃了我的梦想。将来,我也要成为一名白衣天使,治病救人。

亲爱的爸爸,因为有了您,我成了世界上最幸福的孩子。在爱的光环下,我慢慢成长,同时也在积攒着能量,等到羽翼丰满时,定会成为您的骄傲。

节俭是一种美德

山东师范大学瑞华实验小学

2017级(6)班 范梦泽

随着生活水平的日益提高,我们在追求生活质量以及生活品位的同时,一定要认识到节约资源的重要性。其实,节约资源就是在保护我们的生活环境。

可是,节约不仅仅喊口号,更需要我们用实际行动去做。日常生活中,节约一张纸、一滴水、一粒米……看起来微不足道,但是积少成多,日积月累,就会产生巨大的效应。举例来说,假如一个人浪费一粒米,整个地球一共70亿人口,那么加起来算70亿粒米。这70亿粒米足足有150多吨,完全可以养活一个村子的人。大家可能会说:“我浪费自己的东西,关别人什么事?”但是你们想一想,如果所有人都在浪费,生活还能如此美好吗?

毕竟粮食、水、电都是有限的,一旦这些资源枯竭了,人类该如何生存?地球会不会消失?这些问题值得大家深思。

古人云:俭,德之共也。侈,恶之大也!勤俭节约是中国人的传统美德,而作为一名少先队员,更应该从小事做起,从节约一粒米、一滴水、一度电等微不足道的小事入手,肩负并发扬节俭的美德。